

El Museo de Guadalupe

Carta abierta al señor don José López Prudencio

Mi respetable director y amigo: Mis primeras palabras han de ser para expresarle mi gratitud por el artículo que, en lugar preferente de su diario, consagra usted al Museo de Artistas Extremeños del Monasterio de Guadalupe, que ya no es un proyecto, puesto que a la hora presente se está formando hasta con envíos que vienen de muy lejos.

Aunque no esté usted conforme en todo con mi criterio, lo que importa es (como dijo no recuerdo quién) que se hable de mí, bien o mal, pero que se hable, que no se me olvide, esto es, que tengamos siempre presente el citado Monasterio, que lo demás vendrá por añadidura, o mejor dicho, ya está viniendo.

Dice usted que estas cosas no se hacen sin dinero, y añade: «Soy, pues, un entusiasta fervoroso de la iniciativa, pero tengo la pena de no considerarla realizable mientras de algún modo no se sustituya una entidad con fuerza económica suficiente para vencer los obstáculos que la labor constructiva del Museo ha de encontrar en su camino. ¿Podría lograrse esto? Un poco de rubor sale a las mejillas de cualquier buen extremeño al considerar que en esta tierra de multimillonarios, presentes y ausentes, se haga difícil constituir una entidad con medios económicos suficientes para llevar a cabo una idea como esta.»

Para desagravio de usted, de nuestros legítimos paisanos y mío, le recordaré que por las venas de los más de esos multimillonarios no circula la sangre extremeña, por lo que, si se constituyese dicha entidad, ésta pensaría en los artistas alemanes, ingleses, franceses o flamencos, cuando no en los zamoranos, cántabros y sorianos, u otros de sus tierras, para constituir la pinacoteca guadalupense, con desdoro nuestro.

Y para su satisfacción, de contrarío de Morales, le doy la grata noticia de que con la excepción de uno sólo (cuyo nombre no haré público jamás) todos los artistas, y con especialidad todos los premiados en Exposiciones nacionales y extranjeras, han ofrecido, y la mayoría de ellos están ya enviando, no lo de más difícil venta, sino lo mejor de su paleta, prometiendo sustituirlo con lo superior que vayan haciendo. Responden como extremeños (como los extremeños responden a todo lo grande) y como artistas para quienes la gloria está por encima del vil metal.

¿A quién, pues, íbamos a comprar sus obras? ¿A quienes no hayan obtenido ni una mención honorífica en ningún concurso nacional o a los que prometan ser unos Velázquez a juicio de sus respetables familias, aunque sin la sanción de los técnicos? Creo que podemos pasarnos sin ellos hasta que obtengan medallas de honor, y entonces estoy seguro de que, con más experiencia de la vida, figurarán gratuitamente en Guadalupe.

Termina usted su bien intencionado artículo con estas palabras: «La idea me tiene de su parte, y cuanto en mis medios haya, a su servicio está, sin reservas ni restricciones, sino con el mayor fervor y entusiasmo.» Y a esto exclamo entusiasmado: bien, muy bien, muy requete bien. Esto es un rasgo de extremeño neto que, aun reconociendo las dificultades de una empresa, no deja de acometerla, porque para los paisanos de Hernán Cortés no se ha escrito la palabra imposible y cuantos obstáculos ponen a su paso, lejos de amilanarlos los excitan a proseguir, con dobles bríos, hasta morir o vencer.

¿Sería esta la primera empresa acometida por extremeños que quedara a medio hacer, por muchos enemigos que tenga!

Con los verdaderos artistas contemporáneos contamos ya (con excepción, repito, de uno que ha debido de ser mal aconsejado y que cuando reconozca el error a que lo han inducido no tardará en arrepentirse y en rectificar su conducta). Los demás, con un hijo del gran don Nicolás Mejía, en representación de éste, y con Hermoso, Covar-

si, Torre Isunza y Pérez Comendador, a la cabeza, han respondido como quienes son.

Lo que ofrece algunas dificultades es salvar de la total ruina los cuadros del Divino que están en Arroyo del Puerto, con la promesa repetida de atenderlos, pero sin cuidarse nadie nunca de ellos, y en Alcántara, donde encontró el señor Mérida algunas tablas de este gran artista vueltas del revés y sirviendo de mesa de altar, y los de otros pueblos donde corren igual peligro de perderse.

Esos pueblos que así menosprecian sus tesoros no son dignos de poseerlos, y si con fútiles pretextos se resisten a enviarlos a Guadalupe siquiera sea en caldad de depósito (1) mientras se estudia el medio de instalarlos mejor de lo que están, España entera debe sublevarse para pedir su traslado a donde se les custodie con el debido decoro y se les admire más de lo que pueden ser admirados donde hoy se encuentran.

En cuanto a los cuadros de propiedad particular, creo, como usted, que algunas familias se resistirán a enviarlos. Mas, por lo pronto, ya hay una que ofrece entregar dos tablas en depósito, siempre que se le coloque una cartela con el nombre, apellido y título de su dueño, circunstancia en la que ya se había pensado y que se acordó tener en cuenta sin que nadie lo pidiese.

Hay un peligro: Que el depositante vea en esto un medio de vender más fácilmente las obras. Pero ¿quién podrá evitarlo? Para este caso, si se da, es para cuando hará falta pensar en el dinero.

El ilustre doctor Huertas también mandará uno o dos cuadros en demostración de que el Museo de Guadalupe es ya un hecho, vea lo que me dice el padre Villacampa en su última carta, lo que hace concebir la ilusión de que pueda ser inaugurado en la próxima primavera, y quizá por su majestad el rey don Alfonso XIII.

«El Museo de Artistas Extremeños ya que vuela. ¡Bendito sea Dios! Ya han llegado a ésta cuatro magníficas esculturas y seis cuadros. También está de viaje para ésta, desde América, un tríptico que debe ser cosa buena.» No me dice si de Morales, pero no tendría nada de extraño que fuese suyo.

A los que todavía duden del éxito y crean poder hallar una ocasión de lucro, conviene hacerles estas preguntas. ¿No han mandado gratis los artistas extremeños cuanto se les ha pedido para el Museo de Badajoz? ¿Por qué habían de pretender cobrar un céntimo por mandarlos a un sitio en que van a ser más admirados y más universalmente conocidos, y donde, por consecuencia, quién sabe los encargos que podrán recibir un Hermoso de sus tipos extremeños, un Covarsí de sus contrabandistas y cazadores portugueses, y los demás de sus respectivos géneros? ¿No sabemos que los actuales moradores del convento no pueden comprar nada por falta de recursos? ¿A qué insistir en un imposible?

Otra observación antes de terminar. La generalidad de los artistas pueden ser pobres, en Extremadura y en todas partes. El que no esté en condiciones de costear los portes de su envío, puede facturarlos, con porte a pagar, hasta Orpesa, porque ya hay quien (aunque también es pobre) está dispuesto a pagarlo.

Gracias por la publicación de estas cuartillas y siga usted ayudando a esta empresa con el entusiasmo que hasta aquí.

Se lo ruega su afectísimo amigo y paisano q. l. e. l. m.,

BIGIRRI J. CASCALES MUÑOZ.

(1) Sin perder su propiedad, para lo que se les pondrá un cartel con el nombre del pueblo o del templo a que pertenezcan.

No olvide usted el título
La isla de los barcos perdidos

Las fuerzas de Africa. Unidades militares que van a ser repatriadas

(POR TELEFONO)

Según informes del Ministerio de la Guerra van a ser repatriadas las siguientes unidades militares:

Zona Occidental.—Comandancia de Ceuta: Batallones de Badajoz, de guarnición en Barcelona; de San Quintín, de guarnición en Figueras; de Aragón, de guarnición en Zaragoza; de Burgos, de guarnición en León; de Tarragona, de guarnición en Gijón; una compañía de Montaña, de guarnición en Valencia, y otra de guarnición en Barcelona; una batería de Artillería de plaza, de la guarnición de Barcelona; otra de guarnición en San Sebastián; otra batería de plaza, de la guarnición de Cádiz, y una compañía de la octava Comandancia, de guarnición en La Coruña.

Larache: Batallones de León, de

guarnición en Madrid; de Bailén, de guarnición en Logroño; de América, de guarnición en Pamplona; de Victoria, de guarnición en Salamanca; de Soria, de guarnición en Sevilla; una batería de Artillería de plaza y otra montada, y una compañía del segundo de Intendencia, de guarnición en Sevilla.

La repatriación empezará el día 27 del corriente mes.

Concentración de las fuerzas

Se reciben noticias dando cuenta de que se ha efectuado la concentración de fuerzas de Intendencia, que serán repatriadas a Barcelona en el Fondak.

Las fuerzas que van a ser repatriadas a Burgos han sido concentradas a Ceuta y las restantes se hayan concentradas en Tetuán.

FUTBOL Campo de Santa Marina

Dos sensacionales encuentros en los días 29, a las once de la mañana, y 30, a las cuatro de la tarde.

EL PRIMER ONCE DEL SEVILLA F. C.

contenderá con el

REAL CLUB DEPORTIVO EXTREMEÑO

REFORZADO CON VALIOSOS ELEMENTOS

(Véanse programas de mano.)

Tiempo de frío y nieve

(POR TELEFONO)

24, 22'30 h.

Madrid.—La temperatura ha descendido considerablemente, reinando un frío intenso.

Las notas del Observatorio Meteorológico acusan que la temperatura mínima habida durante el día de hoy ha sido de tres grados bajo cero.

—Gijón.—Hace un frío intenso y ha caído una copiosa nevada que la gente ha visto con curiosidad, pues hacía mucho tiempo que por aquí no nevaba.

—Al entrar en el puerto un vapor, a consecuencia del temporal sufrió una avería y perdió el timón, internándose sin gobierno en el mar.

La tripulación consiguió salvarse, pero el barco se considera perdido.

—Lugo.—Ha caído gran nevada y han quedado interceptadas las comunicaciones por la carretera.

Algunos pueblos están aislados.



POR DELITO DE LESA MAJESTAD

El Juez pide que comparezcan Blasco Ibáñez, Ortega y Gasset y Unamuno

(POR TELEFONO)

24, 22'30 h.

El Juzgado de instrucción del distrito de la Universidad ha citado de nuevo para que comparezcan en calidad de procesados por el delito de lesa majestad, don Vicente Blasco Ibáñez, don Eduardo Ortega y Gasset y don Miguel de Unamuno, bajo apercibimiento que de no hacerlo serán declarados en rebeldía.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

Los restos de Ganivet llegarán a Irún el jueves

(POR TELEFONO)

25, 1'30 h.

El consul de España en Havre comunica que los restos de Ganivet llegarán el jueves a Irún.

Serán recibidos por el Ayuntamiento de Irún en representación del de Granada.

En la Academia de Jurisprudencia hoy han celebrado una reunión significados elementos intelectuales y miembros de la colonia granadina para tratar de la forma de adherirse a los actos organizados por los estudiantes para cuando lleguen a Madrid los restos del insigne escritor Angel Ganivet.

Denuncia por estafa contra un empresario de teatro

(POR TELEFONO)

25, 1'30 h.

Con motivo de la denuncia presentada contra el empresario del teatro Rey Alfonso, don José Garrido, por estafa de 50.000 pesetas, la Policía procedió a la detención de éste y a la de un alpargatero de la calle de Calatrava, que tenía en su poder el resguardo de 10.000 duros, que facilitó al empresario el denunciante señor San Miguel.

El alpargatero facilitó al empresario 40.000 pesetas a cambio del resguardo de 50.000 y con dichas pesetas estuvo el primero atendiendo a los gastos de la empresa.

Un legado para la repoblación forestal de España

(POR TELEFONO)

25, 1'30 h.

El conde de Valle de Salazar, que ha fallecido en Francia, deja su fortuna, que asciende a unos seis millones de pesetas, en usufructo a la viuda, y a la muerte de ésta dispone que todos sus bienes se destinen a la repoblación forestal de España.

Para este fin se creará una Fundación, cuyo Patronato estará a cargo de la Escuela de Ingenieros de Montes.

Los albaceas del testamento son el ex ministro señor Fernández Prada y otras personalidades.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIONES Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

24, 22'30 h.

En Palacio.—El Rey firma varios decretos

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el vocal del Directorio general Vallespinosa.

A la salida dijo que el Rey había firmado varios decretos referentes a una combinación de personal de Intendencia y destino de un general de Artillería.

Los periodistas le preguntaron si el Rey había firmado el decreto nombrando al que ha de sustituir al general Zubia en la Dirección general de la Guardia civil.

—No se firmará ese decreto, contestó, hasta dentro de dos o tres días.

Despacho

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Gobernación y Trabajo.

Visitas

El presidente del Consejo de la Tabacalera, señor Bastos, visitó a varios vocales del Directorio y al presidente interino del mismo.

El general Zubia estuvo a saludar en visita de despedida al presidente interino y a los vocales del Directorio.

Después el marqués de Magaz recibió la visita de los generales Burguete, Ochoando y López Pazo, este último gobernador de Coruña.

En la Presidencia

Esta tarde despacharon en la Presidencia con el marqués de Magaz los subsecretarios de Fomento, Marina, Hacienda y el director general de Administración local.

Después recibió el Presidente interino la visita del alcalde de Madrid, del gobernador del Banco de España y del director general de Rentas públicas.

Al llegar a la Presidencia dijo el marqués de Magaz a los periodistas que había acudido más tarde que de costumbre por haber estado trabajando en su casa.

Agregó que no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa.

Consejo de Directorio

Bajo la presidencia del marqués de Magaz se reunieron en Consejo a la hora de costumbre los vocales del Directorio, terminando la reunión a las nueve de la noche.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Marina y Fomento.

Se aprobaron varios expedientes de los mencionados departamentos ministeriales y otros quedaron pendientes de estudio, pero ninguno tiene importancia.

—Ha empezado el estudio de los presupuestos?

—Todavía no. Pero los departamentos de Guerra y Estado ya han enviado unos avances sobre la cuantía de personal.

En lo que se refiere a Africa—agregó—continúa el marqués de Estrella en Marruecos, y las últimas noticias recibidas son optimistas y acusan normalidad.

Intereses de Ciudad Rodrigo

El marqués de Magaz conferenció con una comisión de Ciudad Rodrigo sobre diversos asuntos de interés local, entre ellos el referente a la construcción de un ferrocarril desde dicho punto al río Tajo.

Los pueblos y autoridades a quienes beneficiaría la construcción de un ferrocarril disponen de una suma considerable de elementos para poder realizar el proyecto.

Dieron cuenta al marqués de Magaz de todo lo referente a este asunto en una exposición detallada, de la que le hicieron entrega.

25, 1'30 h.

La asamblea de conserveros

Hoy han continuado en el Ministerio de Trabajo las sesiones de la asamblea de conserveros, siendo presidida la sesión de la mañana por el jefe superior de Comercio.

Se trataron de asuntos relacionados con el comercio exterior y de la cuestión de los transportes marítimos.

La sesión de la tarde fué presidida por el señor Prats y en ella se continuó tratando de las mismas cuestiones de la sesión de la mañana.

Después se aprobaron los extremos de los tratados de comercio con las Repúblicas americanas y a continuación se ocuparon los asambleístas de los problemas de la producción pesquera, de las escuelas de pescadores y otros asuntos.

Mañana continuarán las deliberaciones de la asamblea.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Guerra

Proponiendo para el mando de las Comandancias de Salamanca y Estepona, respectivamente, a los tenientes coroneles de Carabineros, don Ramón Navarro y don Sixto Martínez.

Disponiendo que pase a la situación de primera reserva el interventor del Ejército don Santiago Sáinz.

Promoviendo a interventor a don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Nombrando jefe de Sección del Ministerio de la Guerra al interventor don Pablo Ibáñez.

Disponiendo que el general de brigada don Joaquín Casaldueño cese en el mando de la brigada de Artillería de la undécima división y pase a la situación de primera reserva.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Victoriano Pérez.

Nombrando para el mando de la brigada de Artillería de la segunda división al general de brigada don Juan Sirvent.

Idem de la undécima división al general de brigada don Victoriano Pérez.

Gobernación

Proponiendo para el cargo de jefe de Centro al jefe de Administración de tercera don Augusto Agustín.

Fomento

Concediendo representación en la Junta de Obras del puerto de Ceuta a la Cámara de Comercio e Industria de Tetuán.

Autorizando a la Junta del Puerto de Sevilla para celebrar un concurso para la realización de obras.

Autorizando al Ministerio de Fomento para contratar las obras de explanación del tercer trozo del ferrocarril de Valdezufin.

Creando la Junta constitutiva del Crédito agrícola.

Instrucción pública

Modificando el artículo 6.º del reglamento del Instituto Geográfico sobre concesiones acordadas de decoraciones de la orden de Alfonso XII.

Obras

Las obras autorizadas por el Gobierno últimamente importan pesetas 1.524.399'60.

Un telegrama del Presidente

En la Presidencia facilitaron un telegrama del general Primo de Rivera dirigido desde Larache al presidente interino del Directorio, en el que dice:

«Termina en estos momentos la revista, desfile de tropas y la recepción.»

En el camino de Arcila a Larache se puede realizar la observación de una gran seguridad y paz en el mismo.

De los aduana a nuestro paso se han presentado numerosos indígenas sin armas que expresan sus deseos de que el Jefe les conceda el perdón y someterse a España.

Dris er Riffi ha tomado posesión del bajalato de Arcila con gran solemnidad.

Campamentos, posiciones y fuerzas de Arcila se encuentran en estado digno del mejor elogio, habiendo quedado concentradas las fuerzas que han de repatriarse.»

LOS DIPUTADOS PROVINCIALES

(POR TELEFONO)

24, 22'30 h.

El gobernador civil de Madrid celebró una extensa conferencia con el presidente de la Diputación provincial para tratar del nombramiento de diputados corporativos directos y suplentes con arreglo al nuevo Estatuto.

Con el Gobernador conferenció también sobre este asunto el alcalde de Madrid.

En los Ayuntamientos de provincias y de Madrid ocurrirán algunas vacantes para nombrar concejales, que puedan reunir las condiciones necesarias, para ser designados diputados provinciales.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Teatro López de Ayala

Hoy, dos secciones, a las siete y a las diez de la noche. La película americana de aventuras **La puerta fatal** y la primera jornada, en cuatro partes, de la interpretación **Capitolio, De mujer a mujer**, asunto verdaderamente extraordinario de gran lujo, en dos jornadas. Pida su localidad por la mañana y un argumento.

SOCIEDAD

Comisaría de Vigilancia

Marruecos

El general Primo de Rivera en Arcila

(POR TELÉFONO)

24, 22'30 h.

Presentación del nuevo bajá Dris-er-Riffi

Larache.—Llegó al puente internacional el general Primo de Rivera, donde era esperado por el general Riquelme.

Acompañaban al alto Comisario el Gran Visir, el comandante general, varios generales, jefes y oficiales y los periodistas.

Hizo la presentación del nuevo bajá Dris-er-Riffi.

El Gran Visir pronunció un discurso de salutación.

Después el general Primo de Rivera, el Gran Visir y la comitiva se dirigieron a Arcila, donde llegaron a las dos de la tarde.

Fuero recibidos por las autoridades locales del protectorado e indígenas.

Terminado el desfile de las fuerzas que cubrían la carrera, se celebró un banquete que ofrecieron las autoridades al alto Comisario.

Después visitaron la escuela hispanoárabe, el Hospital militar, el campamento y otros lugares.

El Gran Visir hizo la presentación del nuevo bajá Dris-er-Riffi, y después, a la caída de la tarde, se celebró un té moruno.

A continuación, en el Casino Español, el general Primo de Rivera fué obsequiado con un vino de honor.

El presidente del Casino le formuló diversas peticiones de interés para Arcila.

Por la noche se celebró una comida en el palacio del Raisuni.

El alto Comisario pernoctó en dicho palacio.

Varias noticias

Melilla.—La aviación bombardeó el zoco el Sebt, poniendo en dispersión a varios grupos rebeldes.

—También bombardearon Afrau y

Información militar

TORERIAS

Información de pobreza Se nombra al capitán de Gravelinas don Feliciano Ortega Pérez para que instruya información de pobreza a favor de Manuel Cantero Espino y consorte.

Exito del rejoneador Antonio Luis Lopes El formidable rejoneador portugués don Antonio Luis Lopes da Silva, que ha de tomar parte en el beneficio de la viuda e hijos de Zurito, que se celebrará el próximo día 29, acaba de obtener un éxito formidable en Lisboa, en donde actuó con Sánchez Mejías.

Al Juez Al juez señor Ortega se envía la causa referente al paisano Juan de Dios Tejero González.

Antonio Luis Lopes rejoneó dos toros a estilo Cañero, gustando grandemente.

Licencia absoluta Se remite su licencia absoluta por inútil y certificación de soltero al soldado de Ingenieros, de Melilla, Manuel Torrado Pacheco de Barco.

Mucho nos alegramos del éxito de este rejoneador lusitano, que tan próxima está ya la fecha en que le veamos actuar en nuestro coso taurino.

Envío de resguardo Al alcalde de Usagre se le envía, para su entrega al interesado, resguardo nominativo número 247.989 a favor de Juan Medina Muñoz.

Ayer fueron los miembros de la comisión organizadora del festival del día 29, don Manuel de Juan, don Enrique Fernández de Molina y don Vicente Ambel, a la dehesa «Galitana», propiedad de la señora viuda de Soler, a apartar el toro que ha sido adquirido a esta señora.

Información de conducta y domicilio Se solicita del Alcalde de esta capital informe acerca de la conducta observada por el licenciado Luis Pozo Tabares.

También quedó apartado el toro que esta misma señora ha donado. Después estos mismos señores fueron a la finca del ganadero don Arcadio Albarrán y allí estuvieron viendo también el astado que este señor ha regalado.

Parte oficial El parte oficial de Marruecos, facilitado en la madrugada de hoy en la Presidencia, dice lo siguiente:

Los señores De Juan, Fernández de Molina y Ambel, vienen muy bien impresionados del ganado.

Las harcas de la zona Occidental efectuaron razzias en el campo enemigo con gran éxito.

Ayer vieron ya la luz pública los programas anunciadores de la corrida festival.

En la zona Oriental un cañón enemigo, que hostilizaba las posiciones de Tizzi Asa, Benitez, Loma Roja y Tifarautin, ha sido inutilizado esta madrugada por la harca del comandante Varela.

No publicamos dicho programa por ser la misma plantilla de toreros que ya conocen los lectores de CORREO DE LA MAÑANA.

En las primeras horas de la madrugada de hoy salieron de Tizzi-Alma las fuerzas del comandante Varela, distribuidas en dos grupos, y otro grupo al mando del capitán Le para subir a las alturas situadas entre Benitez, Molina y Benibuyale.

Ha causado gran sensación en el público los precios que se le han puesto a esta corrida, pues no pueden ser más favorables.

A las siete y quince se llegó al lugar en que se hallaba emplazado el cañón, habiendo necesidad de batir a los rebeldes con granadas de mano, causándoles bajas.

Así es que habrá un lleno importante.

Después de inutilizado el cañón, fué despeñado al fondo del barranco.

CORINTO Y NEGRO.

Luego se efectuó la retirada con orden sobre Tizzi-Alma.

P. Gómez Muñiz DENTISTA

En las dos zonas sin más novedad.

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Permiso Se concedidos cinco días de permiso al cabo del regimiento de reserva Pedro Santamaría Moreno.

Consulta: De diez a dos

Pasaporte Se ordena la expedición de pasaporte para Tetuán al comandante don Peregrín Pujol.

EN LOPEZ DE AYALA

Licencias por enfermo Al Hospital militar se ha ordenado envíe la relación de los individuos que precisen marchar con licencia por enfermo, para que les sean facilitados los correspondientes pasaportes.

"De mujer a mujer," Película de argumentación llena de sentimentalismo es «De mujer a mujer», que hoy se proyectará en López de Ayala.

Los períodos de servicio de los individuos de cuota Se ha concedido autorización a los primeros jefes de Cuerpos para que puedan conceder a los individuos acogidos al capítulo XX permiso para efectuar seguidos los períodos que les falten por servir.

Salida de la experta pluma del insigne literato Michael Morton e interpretada de manera feliz por la estrella americana Betti Comphon, esta recientísima producción de la tan acreditada casa Capitolio constituye un éxito resonante para dicha marca.

La séptima promoción de Infantería Se autoriza a los jefes y oficiales procedentes de la séptima promoción de Infantería para que puedan asistir, en cuanto las necesidades del servicio lo permitan, a la fiesta que en Toledo celebrará dicha promoción el 5 del próximo mes de abril.

El argumento es tan bello como sencillo.

Noticias de provincias (POR TELÉFONO) 25, 1'30 h.

El amor que se juran una bailarina de alma ingenua y un militar de gran corazón, teniendo por escenario principal para el desarrollo y acrecentamiento de sus sentimientos los campos de batalla de la gran guerra, da motivo a una serie de escenas ininterrumpidas llenas de un verismo que admira.

Un hombre muerto a consecuencia de la explosión de una granada Segovia.—Ayer un individuo llamado Pedro Antolín, que se dedica a recoger las granadas que en el campo de maniobras quedan sin explotar, al recoger una de ellas le explotó en una mano y sufrió graves heridas que le produjeron la muerte.

El programa excelente de la casa Capitolio se acredita por sí solo, y con él quiere despedirse la empresa que se va, para patentizar una vez más los respetos que el público, que siempre le ha honrado, le merece.

Llegada de un procesado Zaragoza.—Llegó procedente de las cárceles de Oviedo y Valladolid, el sindicalista Rafael Torres Escartín, procesado en la causa por el asesinato del cardenal Soldevilla, que como se sabe se verá en esta Audiencia muy en breve.

Minero muerto Almería.—En una mina se cayó a un pozo el obrero Francisco Oliver, que resultó muerto en el acto.

Una salvajada Zaragoza.—En el término de Zuera un individuo colocó en la vía del Norte una gruesa barra de hierro momentos antes de pasar un tren ganadero.

El tren arrojó la barra fuera de la vía, y no hubo accidente que lamentar.

La Guardia civil ha detenido como presunto autor del hecho a un pastor llamado Ramón Mata.

ALMACEN DE ARMAS Y EXPLOSIVOS Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 pesetas. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos.

Artículos sanitarios Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL.—Arias Montano, núm. 8.—BADAJOZ

Aserrín de madera Se vende en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Cemento y Azulejos de don Domingo Olgado Leva. Prim, núm. 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

Lo mejor para tejados "Uralita," para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCION, NÚMERO 12

Viajeros Ha llegado de Montemayor (Córdoba) nuestro buen amigo don Severiano Bajo García, administrador del conde de San Román, de paso para Alimendral, a pasar unos días. —Ha salido para Tetuán la esposa del suboficial don Gerardo Gómez Martínez, acompañada de su hermana la señorita Josefa Antúnez. —Han llegado de Torre de Miguel Sesmero don Antonio Torres Rivera, don Angel Casillas, del comercio; don Florián Maqueda, propietario, y don Francisco Trejo, acompañado de su esposa doña María Suárez. —Hoy sale para Madrid doña Josefa Serrano, acompañada de sus hijas las señoritas Emilia, Josefa, Justa, Carmen y Matildita. —Hoy sale para la corte la simpática señorita Trinidad Membrillo, para pasar una larga temporada al lado de su familia.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlcera, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1 2'25, 5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Talavera la Real Un hombre ahogado Al atravesar el Guadiana por el vado de «Las Palomillas», fué arrastrado por la corriente el trabajador Bernabé Vaca Juez, pereciendo ahogado. La benemérita, tan pronto como tuvo conocimiento del suceso, realizó los trabajos precisos para extraer del río el cuerpo del infortunado jornalero, cuyos trabajos, hasta la fecha, no han dado resultado alguno, suponiéndose que dado el tiempo transcurrido la corriente debe haber llevado lejos el cadáver. Del hecho se dió conocimiento al Juez municipal, y se instruyó el atestado correspondiente.

Escándalo Por los guardias de Seguridad fueron detenidos ayer en la calle Encarnación, Luis Cortés Colmenero y Julia Sánchez Sánchez, que promovieron un gran escándalo. Denuncia Ha sido denunciado el chófer Fermín Chales Jiménez, que conducía un automóvil sin el correspondiente carnet y sin cumplir ninguna de las disposiciones reglamentarias. Malos tratos En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer Antonio Rodríguez Méndez, de cincuenta y seis años, denunciando haber sido maltratado por su hija política Ángela Vaca Cordero. Como presentaba una lesión en la cabeza, que dijo le había producido la cariñosa Ángela, pasó al Hospital, donde fué curado. El asunto se trasladó al Juzgado municipal.

SE VENDE un cercado de viña y calma con casa espaciosa, noria, huerta y jardín, situado a dos kilómetros de esta capital. Darán razón en esta Administración.

La Comisión Permanente

Para resolver en las instancias solicitando autorización para instalar surtidores de gasolina, se reunió ayer en sesión extraordinaria la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del señor Del Solar y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Luna, Guzmán y Ucar, del arquitecto señor Martínez y del secretario señor López Moreno. Acordóse no conceder autorización para instalar ningún surtidor en la plaza de San Juan, y si autorizar todos los demás solicitados en diversos lugares de la población, siempre que se ajusten en todo a lo preceptuado por las Ordenanzas municipales.

COMPRO y vendo muebles. J. Rosas Meléndez Valdés, 27

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

MODELOS 5 HP. DESDE Pesetas 5.250 SOBRE IRUN Consumo, 5 litros por 100 kms. C TRO EN DEPÓSITO Y VENTA: O GARAGE PL Alfonso IX, número 20 MÉRIDA (Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD repasados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.) N Mérida

LA ADMINISTRACION de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden. Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta. Se replica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

Noticias de provincias (POR TELÉFONO) 25, 1'30 h. Un hombre muerto a consecuencia de la explosión de una granada Segovia.—Ayer un individuo llamado Pedro Antolín, que se dedica a recoger las granadas que en el campo de maniobras quedan sin explotar, al recoger una de ellas le explotó en una mano y sufrió graves heridas que le produjeron la muerte. Milagrosamente no ocurrió más desgracias personales, pues al ocurrir la explosión había muchas personas en aquel lugar. Llegada de un procesado Zaragoza.—Llegó procedente de las cárceles de Oviedo y Valladolid, el sindicalista Rafael Torres Escartín, procesado en la causa por el asesinato del cardenal Soldevilla, que como se sabe se verá en esta Audiencia muy en breve. Minero muerto Almería.—En una mina se cayó a un pozo el obrero Francisco Oliver, que resultó muerto en el acto. Una salvajada Zaragoza.—En el término de Zuera un individuo colocó en la vía del Norte una gruesa barra de hierro momentos antes de pasar un tren ganadero. El tren arrojó la barra fuera de la vía, y no hubo accidente que lamentar. La Guardia civil ha detenido como presunto autor del hecho a un pastor llamado Ramón Mata.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

ROYALTY

La casa de la Troya. Hasta ayer, día en que se dió por terminada en Royalty la repetida presentación de la admirable joya cinematográfica «La casa de la Troya»...

El público no se cansa de admirar la producción de Pérez Lugín impresa en el celuloide, cuya irreprochable filmación no tiene precedentes.

Anuncio

El Club Deportivo Extremeño pone en conocimiento del público, autoriza establecer anuncios por el tiempo de dos años en las vallas de madera que circundan su campo de deportes (Santa Marina)...

Las peticiones serán elevadas por escrito, dirigido al presidente de la Sociedad, indicando qué frente y cantidad de metros se desean.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 24, 22'30 h.

Table with columns for Cotización del día, Fondos públicos, Amortizable, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Obligaciones Hipot., Cambio Internacional.

CAMBIO OFICIAL DE LEBOR

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA La peseta, 2.980 reis; el duro 14.909; el escudo, 33'50 céntimos.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with columns for Observaciones del día 28, 7 h., 15 h., 18 h., Farómetro en mm., Temperatura C., Humedad por %, Viento, Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agües evaporadas (litros), Estado del cielo.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año. Juan Bermejo Ruiz. Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM 5 ZAFRA. Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2. Teléfono 26. Teléfono 118.

DESDE HORNACHOS Una despedida y un banquete

El pasado domingo y en el Circulo de la Unión, de esta localidad, se celebró un banquete en honor del culto notario don Tomás de Ipolo y González, al cesar en su cargo por traslado a Huelona (Jaén).

El menú fué servido por el mencionado Circulo y consistió en caldereta extremeña, bonito a la inglesa, tortilla francesa, asado de ternera, ensalada, postres variados, vinos de mesa, café, coñac y cigarrillos.

El salón hallábase espléndidamente adornado. Entre los numerosos asistentes se encontraban don Diego Chapaza y don Vicente Jurado, médicos; don José del Amo, maestro nacional; don Antonio Sánchez Agudo, ex presidente de la Diputación provincial; don José Vizueté, abogado y juez municipal; don Federico Plá, abogado; don Juan López, profesor veterinario; don Antonio Jiménez, secretario del Juzgado municipal; don Manuel Alviz, don Juan Luis Galán, don Juan Roldán, don José María Valdés, don Joaquín Valdés, don Bernardino Méndez, don Pedro Valdés, del comercio de esta plaza; don Isidro Sáenz, don Antonio González, don Francisco González Cuéllar, don Francisco Galán, don Rafael Abasolo, don José López, don Tomás Hidalgo, don Juan Ramón Benítez, don Luis Gallego, don Antonio Flórez, don Casto Nogales y otros muchos.

A la hora de descorchar el champán, don Diego Chapaza, con palabra clara y fluida, ofreció en elocuentes párrafos el banquete, elogiando y despidiendo al mismo tiempo al ilustre homenajeado.

Al terminar su breve oración fué muy aplaudido. Después hicieron uso de la palabra don Vicente Jurado, don José del Amo, don Federico Plá y don Antonio Sánchez Agudo, quienes expresaron en sus respectivos discursos su sentimiento por la ausencia del ilustre y culto notario don Tomás de Ipolo, el cual durante su larga estancia en Hornachos se había captado el aprecio y la estimación de cuantas personas tuvieron el honor de tratarlo.

Por último habló, para dar las gracias, don Tomás de Ipolo, el cual manifestó, en breves frases cortadas por la emoción, su agradecimiento más sincero a todos los reunidos.

El acto, que resultó brillantísimo, transcurrió en medio de la mayor confraternidad y alegría. Desde estas columnas enviamos a don Tomás de Ipolo nuestra más cordial despedida y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cargo, en su hasta la fecha brillantísima carrera.—R. R.

Fregenal de la Sierra

Sesión del Pleno. Con carácter de extraordinaria celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Manuel Ramos, el 23 del actual.

En el orden del día entraba únicamente el nombramiento en propiedad del secretario y el de oficial mayor, aunque éste como interino solamente.

El señor Ramos hizo un elogio del señor Cordero, uno de los concurrentes, pidiendo a todos los concejales que lo designaran por unanimidad, a cuyo deseo se adhirió uno a uno todos los demás ediles.

También por unanimidad fué designado para el segundo de los cargos, el de oficial mayor, don Luis Moreno, que desempeñaba interinamente la Secretaría.

Felicitemos a don Juan Luis Cordero por el éxito obtenido en la sesión reseñada, pero tanto como a él felicitamos al Ayuntamiento, que va a contar con un asesor activo y capaz, según las referencias que tenemos, pues ha desempeñado el mismo cargo en Valencia del Ventoso y en Bienviada.

El señor Cordero es inspiradísimo poeta que ha obtenido premios en certámenes y juegos florales, y colabora en los periódicos de la capital de nuestra provincia y en el Homenaje, de esta ciudad.—Corresponsal.

Si desea que su negocio prospere, anuncie en «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA MIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA ZONA.

NOTICIAS VARIAS (POR TELEFONO)

Madrid, 24, 22'30 h.

Suicidio de una mujer. Esta tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista una mujer que se había arrojado desde el piso alto de una casa de la calle del Conde de Xiquena y se había producido heridas gravísimas.

El Juzgado de guardia procedió a realizar las diligencias del caso. Los esfuerzos que realizaron los médicos para salvar a la infeliz mujer resultaron inútiles, pues ésta falleció poco después de haber ingresado en dicho centro benéfico.

No ha sido identificado el cadáver. Se sabe que la mencionada mujer subió al entresuelo de la casa en que ocurrió el suceso en demanda de trabajo de modista y que le contaron que mañana por la mañana volvería y le darían trabajo.

La señora que le ofreció el trabajo no ha podido facilitar más referencias de dicha mujer y supone que en vez de marchar a la calle subió las escaleras y se arrojó desde uno de los pisos altos.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial para ser identificado.

Nuevos vocales del Consejo Superior Bancario

En la Asociación de la Banca del Centro de España, se celebró la elección de nuevos vocales del Consejo Superior Bancario. Resultaron elegidos don José Luis de Ussía, conde de los Gaitanes, del Banco Central, y don Julián Cifuentes, del Banco Hispano Americano.

Parece que fueron elegidos por unanimidad.

Audiencia regia

El Rey recibió esta mañana una amplia audiencia.

Un nombramiento bien acogido. El Rey ha firmado un decreto nombrando intendente general de guerra a don Pablo Ibáñez Martínez.

En las actuales circunstancias la designación del general Ibáñez para este cargo se señala como un acierto del Directorio. El general Ibáñez pertenece al Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado y posee profundos conocimientos de las cuestiones de Hacienda, por lo que se considera que ha de ser muy valiosa su cooperación en el Consejo Supremo de la Hacienda pública.

Varias jóvenes se caen de una azotea y una resulta muerta y otra gravemente herida. En el pueblo de Comillas se hallaban en una azotea varias mozas recostadas sobre la barandilla, cuando ésta cedió y cayeron al corral desde una altura de cinco metros.

Resultó muerta Joaquina Mateos, de veinticinco años, y sufre heridas gravísimas Rufina Eibar. Los coros montañeses en Madrid. Llegaron a Madrid los célebres coros montañeses.

Desde la estación se dirigieron al Ayuntamiento, en donde entregaron al Alcalde una carta del de Santander. Los coros interpretaron diversas canciones y fueron muy aplaudidos.

El Alcalde ha contestado con una carta muy efusiva a la que le ha dirigido el alcalde de Santander. Los coros fueron obsequiados en el Ayuntamiento con vinos y pastas.

El cabildo ha votado un crédito de 2.000 pesetas para ayudar a los coros en los gastos de expedición. Los montañeses visitaron esta mañana varios monumentos y recorrieron algunas calles de la corte.

Por la noche dieron un concierto en el Palacio del Hielo. Después que den por terminada su estancia en Madrid irán a Sevilla y probablemente a Cádiz y a San Fernando.

Los socialistas y las nuevas Diputaciones. Se sabe que los socialistas no

Las niñas desaparecidas

(POR TELEFONO) 25, 1'30 h.

Se dijo que el Juez pensaba dar por concluido el sumario instruido con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava, pero no obstante aún se propone realizar algunas diligencias antes de entregarlo a la Audiencia.

Han sido consultadas por el Juez diversas personas, y entre ellas el periodista La Moera. Como consecuencia de los informes facilitados por dicho periodista, el señor Fernández Quirós ha encargado a la Policía la práctica de diversas gestiones.

Nuevamente han comparecido ante el Juez Dionisia Paredes y María Guirao. Esta ha declarado que un empleado de la Cárcel, llamado Francisco, dijo que deseaba hablar con las tres madres de las niñas desaparecidas, pues quería informarlas de diversas cosas que sabía en relación con este suceso.

Las madres acudieron a la prisión, pero no pudieron hablar con el empleado porque aquel día estaba de guardia, y volvieron al siguiente y en días sucesivos y tampoco han podido celebrar ninguna entrevista.

En vista de ello el acusador privado, señor Muñoz Rivero, ha rogado al Juez que se oficie al director de la Cárcel para que comparezcan todos los empleados que se llamen Francisco.

Mañana prestará nuevamente declaración la portera de la casa en que vive la maestra. Un periódico dice hoy que ha recibido una carta firmada con las iniciales C. N., que oculta el nombre de una mujer que se lamenta de que se declare concluido el sumario, pues aún no se han tomado declaraciones a personas que podían aportar alguna luz.

El periódico pide a la comunicante que dé su nombre o que al menos diga cuánta sepa de este asunto.

SALON "ROYALTY"

H y mícrocos, a las cinco y media de la tarde, sección infantil, con el 13 episodio de la GRAN RECOMPENSA. Rifa de un juguete. A las siete y diez de la noche, grandioso programa cinematográfico. Mañana, dos debuts de variedades.

Compromisarios para senadores

Villarta de los Montes. Señores del Ayuntamiento. Don Basilio Guirarro Triguero. Don Graciano Lucas Molina. Don Mariano López Grano de Oro.

Don Gregorio Ramiro Acedo. Don Eduardo Molina Lucas. Don Julio Sánchez Gómez. Don Mercedes Molina Carpio. Don Francisco Serrano Agudo. Una vacante.

Mayores contribuyentes. Don Crescencio Molina Morales. Don Carmelo Gómez Sánchez. Don Aureliano Rivas Molina. Don Marcos Ramiro Siruela. Don Bernardino López Merino. Don Esmeragdo Molina Morales. Don Juan P. Lucas Fernández. Don Celestino Guirarro Camifas. Don Pedro Bermejo Talau. Don Alejandro Agudo Lucas. Don Juan Francisco Gómez Lucas. Don Servando Lucas Grano de Oro.

Don Victor Ramos Casasola. Don Crescencio Talau Acedo. Don Filiberto González Lucas. Don Constantino Gómez Grano de Oro. Don Gregorio Vicente López. Don Julián Ferrera González. Don Florencio Amaya Castillo. Don Juan Lucas Cuadrado. Don Esteban Ramos Sánchez. Don Juan Manuel G. Casasola. Don Manuel Lucas Fernández. Don Juan Ramiro Siruela. Don Francisco Fernández Blasco. Don Germán Fernández Ramiro. Don Cándido Honrado González. Don Régino Blasco Casasola. Don Pedro Grano de Oro Molina. Don Blas Gómez Molina. Don Inés Sánchez González. Don Francisco Ramos Sánchez. Don Manuel Honrado Sánchez. Don Eufrasio Honrado Sánchez. Don Vicente Honrado Sánchez. Don Tomás Tamurejo Morcades.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez

Badajoz, del 28 de marzo al 16 de abril. Zafra, del 21 de abril al 10 de mayo.

NOTICIAS

Se vende leche pura a 60 céntimos litro. San Blas, 12. Casa de baños.—Se arrienda este antiguo establecimiento, situado en la calle Vasco Núñez, con vivienda particular y con garage o sin él. Razon, plaza de la Soledad, 6, segundo.

Garbanzos superiores, 1 20 pesetas kilo; ajos castaños, 2 pesetas kilo. Casa de Sabariego. Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guirarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Se venden dos incubadoras y una criadora. Para detalles y precios, dirigirse en esta capital a don Rafael Trujillo y Campos, Romero de Castilla, 26, bajo. Cédense habitaciones amuebladas. Razón en esta Administración.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18. Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

MANUEL SOLIS ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ. Sección de Radiotelefonía. Material de antena. Cables e hilos del mayor rendimiento. Aisladores de todas clases. Tomas de tierra permanentes y de ocasión. Pasamuros, antenas exteriores, interiores y cuadro. Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La Estafeta de Correos de Puebla de la Calzada

(POR TELEFONO) 25, 1'30 h. Se ha dispuesto que en lo sucesivo la Estafeta de Puebla de la Calzada, de la provincia de Badajoz, quede autorizada para cambiar paquetes postales con las Oficinas de Baleares, Canarias, posesiones del Norte de Africa, Golfo de Guinea y zonas del protectorado.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de Pedro Velasco Flores. SUCESOR DE «CASA LÓPEZ» Montesino, 44.—BADAJOZ.

La alta Comisaría de España en Marruecos

(POR TELEFONO) 24, 22'30 h. Se asegura que el general Primo de Rivera espera la llegada del general Gómez Jordana para hacerle entrega de la alta Comisaría, que desempeñará como delegado del alto comisario actual. Después el general Primo de Rivera saldrá para Madrid, llevando el proyecto de presupuesto de Marruecos, en el que se introducen grandes rebajas.

EL PASO BENEGAS. NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Boletín de suscripción

Don ... habitante en ... calle ... núm ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... de ... de 192...

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

«CORREO DE LA MAÑANA»

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. La avaricia es virtud. cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

DEPORTIVAS

Las gestiones que personalmente llevaba a cabo en Sevilla el señor Medina Recio, presidente del Real Club Deportivo Extremeño...

El notabilísimo once sevillano, dando una prueba de afecto al Real Deportivo, ha aceptado con éste dos encuentros en Santa Marina...

El Club local merece la gratitud de los verdaderos deportistas de Extremadura por la nueva prueba que ofrece de desinterés...

Esta tarde actuarán en Santa Marina los dos primeros equipos del Club propietario del campo...

Los precios de esta tarde serán los siguientes: entrada única, 0'50 pesetas; media ídem para niños, 0'25.

DRIBBLING.

Ganado lanar

Sementales seleccionados, de excelente clase, se venden para detalles, en Badajoz, don Antonio Cruz Valero...

Una boda

En Los Santos de Maimona (Badajoz) se celebró el día 24 del corriente el enlace de la señorita María de los Desamparados Martínez Calvet...

Fueron padrinos la madre del novio, doña María Rosa Flores de Flores, y el padre de la novia, don Francisco Martínez Calvet.

Firmaron el acta, como testigos, don Pedro Flores Moreno, don Juan Flores Sánchez, don Joaquín Flores y Flores, don José Navarro Pingarrón...

La boda se celebró en la intimidad por el luto de las familias de los novios.

La fiesta del árbol en Granja de Torrehermosa

La llegada.-Discurso del Alcalde.-La bendición y plantación de los arbolitos.-El reparto de merendilla a los niños.-Alegría infantil

El lugar donde la fiesta había de celebrarse era una reducida extensión de terreno, de todo punto insuficiente para dar cabida al inmenso gentío que allí acudió.

El público procuró, a la llegada, ocupar los sitios más estratégicos y, como Dios le dió a entender, se colocó lo mejor que pudo para presenciar la ceremonia de la bendición de los árboles...

Terminada ésta, nuestro digno Alcalde, en medio de las gentes de que se hallaba rodeado, hizo uso de la palabra para manifestar la significación que la fiesta del árbol tenía en el progreso cultural de un pueblo...

«Mirad, niños y niñas que me escucháis, que los árboles, estos preciosos arbolitos que vais a plantar ahora, han de ser de aquí en adelante vuestros propios hijos, los hijos de vuestras obras, los hijos de vuestros afanes y vuestros desvelos...»

Y requiriendo, por último, la atención del vecindario para que viera en esta fiesta, a la que con tanto entusiasmo asistían todos, los anhelos de un pueblo que quiere culturizarse y regenerarse...

Seguidamente se procedió a la plantación de los arbolitos, cuya ceremonia resultó altamente conmovedora.

Los primeros árboles que se plantaron corrieron a cargo de las niñas de las escuelas nacionales.

Al plantar el primero, la banda municipal irrumpió a los acordes de una brillante marcha.

Los niños y la tropa de Exploradores comenzaron a entonar un precioso himno al árbol, de cuya letra es autor el infortunado maestro nacional jubilado don José María Vizuetze...

Las niñas que plantaban el árbol lo tomaban respetuosamente de manos de un concejal y un representante de la Prensa, que se lo entregaban.

Al colocarlo en la tierra les depositaban un beso, y por último, mientras una lo sostenía, las restantes le echaban la tierra con los pies y con las manos, hasta que lo quedaban bien agarrado al suelo.

Terminadas las niñas de plantar arbolitos, comienza on los exploradores y los niños de las escuelas, haciéndolo con las mismas ceremonias que sus antecesores.

Mientras duró la plantación de árboles por los niños, las niñas, acompañadas de la banda municipal, entonaron otro himno al árbol

con música y letra distinta al de los niños. Terminada por niños y niñas la plantación, se repartió a todos una succulenta merendilla...

En último término, y para hacer el resumen del acto, hizo uso de la palabra el señor cura párroco, quien pronunció un documentadísimo y admirable discurso...

El señor Sánchez y Rubio, tan acertado en la expresión y en los conceptos, como siempre, hizo un bellissimo discurso, que lo subrayó con prodigios aplausos.

Acto seguido la tropa de Exploradores y los niños y niñas de las escuelas, desfilaron ante las autoridades y se retiraron a sus domicilios.

Finalmente, y en el salón de actos del Ayuntamiento, el Alcalde obsequió con un espléndido lunch a las autoridades, maestros y demás invitados a la fiesta.

Y con esto se dió por terminada la cultural y simpática Fiesta del árbol, con la que se solemnizó doblemente la festividad de San José, que ha sido, por tanto, un día en este año que dejará en el ánimo de todos los que lo presenciamos un felizísimo e imborrable recuerdo.

Regresada la comitiva al lugar de donde partió, la tropa de Exploradores, acompañada de la banda municipal, entonó el himno nacional de su Institución, que fué muy aplaudido por el público que llenaba la anchurosa plaza.

A continuación hizo uso de la palabra el maestro nacional don Manuel Plaza para dar las gracias, en nombre de todos los maestros del pueblo y en el suyo, a las autoridades y al público...

Después leyó una carta del insigne patricio don Joaquín Costa, en la que daba a conocer la verdadera importancia de la Fiesta del árbol.

Termina la fiesta.-Discursos.-Aplausos.-Desfile y "lunch."

Terminada por niños y niñas la plantación, se repartió a todos una succulenta merendilla...

En último término, y para hacer el resumen del acto, hizo uso de la palabra el señor cura párroco...

El señor Sánchez y Rubio, tan acertado en la expresión y en los conceptos, como siempre, hizo un bellissimo discurso...

Acto seguido la tropa de Exploradores y los niños y niñas de las escuelas, desfilaron ante las autoridades...

Finalmente, y en el salón de actos del Ayuntamiento, el Alcalde obsequió con un espléndido lunch a las autoridades...

Y con esto se dió por terminada la cultural y simpática Fiesta del árbol, con la que se solemnizó doblemente la festividad de San José...

Regresada la comitiva al lugar de donde partió, la tropa de Exploradores, acompañada de la banda municipal, entonó el himno nacional de su Institución...

esta fiesta con más y más esplendor, dió fin a su breve discurso el señor Plaza, que fué largamente ovacionado.

En último término, y para hacer el resumen del acto, hizo uso de la palabra el señor cura párroco, quien pronunció un documentadísimo y admirable discurso...

El señor Sánchez y Rubio, tan acertado en la expresión y en los conceptos, como siempre, hizo un bellissimo discurso, que lo subrayó con prodigios aplausos.

Acto seguido la tropa de Exploradores y los niños y niñas de las escuelas, desfilaron ante las autoridades y se retiraron a sus domicilios.

Finalmente, y en el salón de actos del Ayuntamiento, el Alcalde obsequió con un espléndido lunch a las autoridades, maestros y demás invitados a la fiesta.

Y con esto se dió por terminada la cultural y simpática Fiesta del árbol, con la que se solemnizó doblemente la festividad de San José, que ha sido, por tanto, un día en este año que dejará en el ánimo de todos los que lo presenciamos un felizísimo e imborrable recuerdo.

Regresada la comitiva al lugar de donde partió, la tropa de Exploradores, acompañada de la banda municipal, entonó el himno nacional de su Institución, que fué muy aplaudido por el público que llenaba la anchurosa plaza.

A continuación hizo uso de la palabra el maestro nacional don Manuel Plaza para dar las gracias, en nombre de todos los maestros del pueblo y en el suyo, a las autoridades y al público...

Después leyó una carta del insigne patricio don Joaquín Costa, en la que daba a conocer la verdadera importancia de la Fiesta del árbol.

Termina la fiesta.-Discursos.-Aplausos.-Desfile y "lunch."

Terminada por niños y niñas la plantación, se repartió a todos una succulenta merendilla...

En último término, y para hacer el resumen del acto, hizo uso de la palabra el señor cura párroco...

El señor Sánchez y Rubio, tan acertado en la expresión y en los conceptos, como siempre, hizo un bellissimo discurso...

Acto seguido la tropa de Exploradores y los niños y niñas de las escuelas, desfilaron ante las autoridades...

Finalmente, y en el salón de actos del Ayuntamiento, el Alcalde obsequió con un espléndido lunch a las autoridades...

Y con esto se dió por terminada la cultural y simpática Fiesta del árbol, con la que se solemnizó doblemente la festividad de San José...

Regresada la comitiva al lugar de donde partió, la tropa de Exploradores, acompañada de la banda municipal, entonó el himno nacional de su Institución...

IV peregrinación extremeña a Roma

En el día de ayer y bajo la presidencia del ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, se reunió la Junta Diocesana de Peregrinaciones con el fin de acordar la fecha en que haya de tener lugar la que de esta diócesis ha de ir a la ciudad de los Papas con motivo del Año Sarto...

Se acordó, por indicación del reverendísimo Prelado, que la peregrinación salga de Badajoz el día 27 de mayo, con el fin de estar en Roma el 7 de junio, que es la fecha designada para la beatificación de la Madre Sacramento, en el siglo fué la vizcondesa de Jorbalán.

El programa definitivo con el itinerario y precios, se publicará dentro de la presente semana y lo daremos a conocer a nuestros lectores tan pronto llegue a nuestro poder.

La peregrinación la presidirá personalmente el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de esta diócesis, y según nuestras noticias, es grandísimo el entusiasmo que existe entre los católicos extremeños para asistir a esta peregrinación.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuantas noticias sepamos referentes a esta peregrinación.

Tintorería Francesa. Se tiene toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 v 20. -Badajoz.

"La Competidora," BENEGAS, 15. Coloniales, calzados y vinos. Alubias riquísimas, a 1'35 kilo. Vino, 0'40 litro.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enseres de labor. Informes, dehesa «El Bujo».

MONTEERRUBIO

Laborando. No descansa un día el actual Ayuntamiento, en su afán de conseguir cuantas mejoras estén a su alcance, que puedan redundar en beneficio de los intereses, cuya custodia y fomento se le han confiado.

Para el día 22 está citado el Pleno a fin de entender en las peticiones que se tratan de formular, solicitando sean declarados de utilidad pública los caminos vecinales desde este pueblo a Castuera y a Bealcazar, pueblo este último de la provincia de Córdoba, con que se logre poner en comunicación las dos provincias: Badajoz y Córdoba...

En el Ayuntamiento reina gran entusiasmo, y lo mismo en todo el vecindario, con obra tan trascendental, que uno y otro están dispuestos a los mayores sacrificios con tal de conseguir el medio por el cual la vida comercial de esta comarca alcanzará extraordinario desarrollo.

Así se trabaja; así cumplen deberes impuestos por cargos que, aunque gratuitos, obligan a sacrificarse por el bien de todos, aun teniendo como más preciada recompensa la respetuosa estimación y general agradecimiento del vecindario.

Ya era hora de que la vida municipal saliera del censurable quietismo, de aquellos interminables años, concretándose a recaudar impuestos y satisfacer pagos por diez o doce conceptos, siempre las mismas personas y siempre las mismas cosas...

Tenemos la esperanza de que el cansancio jamás pesará sobre los concejales: antes al contrario, creemos firmemente que sus deseos de regeneración popular serán acrecentados con los naturales deleites que siempre experimentan los espíritus en las empresas realizadas en favor de los demás. -Corresponsal.

Marzo, 23, 1925.

Fábrica de envases de cemento armado. de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

Tip. «Correo de la Mañana»

Y al decir esto, Ben Hur llenó la copa y ofrecióla a Baltasar, que levantó los ojos en señal de muda súplica. Mientras tanto el esclavo trajo las toallas, y los tres, después de haberse lavado y secado las manos, sentáronse al uso oriental bajo la misma tienda que muchos años antes había servido de refugio a los tres Magos en el Desierto.

CAPÍTULO III

La tienda se armó cómodamente a la sombra de un árbol y próxima a un arroyuelo; sobre ella pendían innóviles de las ramas las prolongadas hojas, y más lejos descubriáanse esbeltos grupos de cañas y guidas como flechas. De cuando en cuando, a través de la perla bruma, una abeja, volviendo con su perfume a botín, pasaba murmurando y desaparecía, y una perdiz, saliendo de las matas, bebía en el manantial, llamaba a su compañera y perdía en el espacio. El sosiego del valle, la frescura del aire, la belleza del sitio, el religioso silencio, pare ían haber enternecido el ánimo del egipcio; su voz, sus movimientos, sus maneras, eran extraordinariamente afables, y a veces, cuando contemplaba a Ben Hur en conversación con Iras, adquirían sus ojos expresión de infinita piedad.

—Cuando te escanzamos, oh hijo de Hur—dijo Baltasar al final de la comida—, no parecías que también te dirigies a Jerusalén como nosotros. ¿Será inconveniente para tí ir a Jerusalén durante la fiesta?

—Sí, y y a la ciudad santa. —La grande necesidad que tengo de evitarle fatigas me obliga también a

preguntarte si hay otro camino más breve que el Rabbath Ammón.

—Otro hay más escabroso, pero más corto, que conduce desde Gerasa a Rabbath-Gilead, y éste es el que yo sigo.

—Estoy impaciente—dijo Baltasar.—No hace mucho turban mi sueño frecuentes ensueños, o mejor, la repetición del mismo ensueño. Una voz constantemente me grita: «¡Aprisa, levántate! Aquel a quien tan ardientemente espéras ha llegado».

—¿Os referís a aquel que ha de ser Rey de los judíos?—preguntó Ben Hur, contemplando al egipcio con asombro.

—Sí.

—¿Entonces nada habéis oído decir de él?

—Nada, fuera de las palabras que te he dicho.

—Pues yo tengo de él noticias que te alegrarán como a mí me alegraron. Ben Hur sacó de entre los pliegues de su túnica la carta que había recibido de Malluch. El egipcio la tomó con mano trémula. La leyó en voz alta y con emoción creciente; las venas de su cuello se hincharon y latieron con violencia. Al llegar al final levantó los ojos en acción de gracias y de súplica. Nada preguntó, porque no tenía dudas.

—¿Cuán bueno has sido para conmigo, oh Dios!—exclamó.—Sí, sí, te lo ruego, permítame ver al Salvador y adorarlo, y tu siervo estará dispuesto para la muerte.

Estas palabras, su acento, lo extraordinario de la sencilla súplica dijeron a Ben Hur que él era el que buscaba durante la fiesta. Dios no se le había aparecido nunca tan próximo y verdadero; parecía que estaba allí inclinado sobre él, como si quisiera decirle algo.

amigo desinteresado, como un padre que ama igualmente a todos sus hijos, padre lo mismo para los judíos que para los paganos. La idea de que ese Dios pudiese enviar a la humanidad un Salvador en lugar de un Rey se le presentó a Ben Hur con claridad tan nueva, tan esplendente, que llegó a apreciar la mayor importancia de este don y a la vez la mayor coherencia del mismo con la naturaleza de la Divinidad. Por esto no pudo menos de preguntar:

—Y ahora que ha venido, oh Baltasar, ¿persistes en creer que será, no un Rey, sino un Salvador?

Baltasar le dirigió una mirada tan profunda como terna.

—¿Cómo he de contestarte?—dijo.—El Espíritu que en forma de estrella fué durante tanto tiempo mi guía, no se me ha aparecido desde que te encontré en la tienda del buen jeque. Sin embargo, creo que la voz que me habla en sueños es su voz misma, y aceptada ésta, no he tenido otras revelaciones.

—Quiero recordarte los puntos de nuestra discusión—dijo Ben Hur respetuosamente.—Tú opinabas que había de ser un Rey, pero no como César, y que su soberanía había de ser espiritual, no terrena.

—Efectivamente—replicó el egipcio,—y me mantengo aún en esta opinión. He aquí la divergencia de nuestra fe: tú creías encontrar un Rey para los hombres, yo un Salvador para las almas.

—Dices que el Espíritu que en forma de estrella fué durante tanto tiempo mi guía, no se me ha aparecido desde que te encontré en la tienda del buen jeque. Sin embargo, creo que la voz que me habla en sueños es su voz misma, y aceptada ésta, no he tenido otras revelaciones.

—Quiero recordarte los puntos de nuestra discusión—dijo Ben Hur respetuosamente.—Tú opinabas que había de ser un Rey, pero no como César, y que su soberanía había de ser espiritual, no terrena.

—Efectivamente—replicó el egipcio,—y me mantengo aún en esta opinión. He aquí la divergencia de nuestra fe: tú creías encontrar un Rey para los hombres, yo un Salvador para las almas.

—Dices que el Espíritu que en forma de estrella fué durante tanto tiempo mi guía, no se me ha aparecido desde que te encontré en la tienda del buen jeque. Sin embargo, creo que la voz que me habla en sueños es su voz misma, y aceptada ésta, no he tenido otras revelaciones.

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

Y levantó la copa sobre su cabeza. —Dioses, os doy gracias porque habéis dejado en el mundo, a pesar de todos sus males y de todos sus sufrimientos, el encanto de la belleza y las culturas del amor, y bebo a la salud de aquella que mejor los representa, de Iras, la más hermosa de las hijas del Nilo.

La egipcia posó su mano suavemente en el hombro de Ben Hur.

—Has transgredido la ley. Los dioses a quienes has ofrecido tu libación son falsos. ¿No te podría denunciar a los rabinos?

—¡Oh!—dijo él riendo,—sería lo menos que podría hacer una persona que conoce tantísimos secretos de Estado.

—Todavía más. Acudiré a la pequeña hebreá que cultiva las rosas en la tetreza del gran mercader de Antioquia. Ante los rabinos te acusaré de impío, ante ella...

—¿Qué?

—Repetiré lo que me has dicho al levantar la copa y tomando a los dioses por testigos.

al lado de su padre, oyendo atentamente los mensajes que él le dirigía, y algunas veces, leyéndolos ella misma. En su presencia había referido a Simónides lo que le sucedió en el palacio de Iderneo. Ella e Iras se conocían: ésta era astuta y mundana; aquélla, sencilla y afectuosa, muy fácil de ser engañada. Ni Simónides ni Iderneo podían haber faltado a su promesa, ya que a nadie más que a ellos podían ser fatales las consecuencias de semejante revelación. ¿Sería Ester la que habría informado a la egipcia? No era que le acusase, pero le asaltó esta duda, llenándole de desconfianza y de recelo.

Antes de que pudiese contestar a la alusión hecha a la pequeña hebreá, Baltasar se aproximó al estanque.

—De mucho te somos deudores, hijo de Hur—dijo con aire grave.—Este valle es hermosísimo, y sus prados, sus árboles y la sombra nos invitan a detenernos y a descansar; aquí la primavera brilla como un diamante y me habla de un Dios de amor. No hay bastantes palabras para darte gracias por el goce que nos has deparado; bebe con nosotros y comparte nuestro pan.

—Mas permíteme antes que os sirva,

Ben Hur permaneció callado, como si esperase que la egipcia prosiguiera. En su imaginación representóse Ester

Tip. «Correo de la Mañana»